

LA VOZ DE ALBACETE

DIARIO DE LA TARDE

Director: Antonio Andújar Balsalobre

Año XVIII - Núm. 5.650 - Martes, 10 noviembre 1970 Depósito Legal - AB-7-1958 - Precio: CUATRO PTAS.

Edita: P. García Munera. Redacción, Administración y Talleres, S. López, 24 - Tléfs: 213584 - 213585

HA MUERTO EL GENERAL DE GAULLE

El ex presidente de Francia, sufrió una crisis cardíaca, cuando se encontraba sentado en un sillón y se disponía a ver un programa de televisión, en su residencia de Colombey

Debía celebrar su 80 cumpleaños el próximo día 22



PARIS, 10.—El general Charles de Gaulle ex-presidente de Francia, ha muerto.—Efe.

FALLECIO AYER TARDE

PARIS, 10.—Un portavoz oficial ha confirmado, esta mañana, a las 09'40 (hora española), que el general Charles De Gaulle falleció en la tarde del lunes, 9 de noviembre, en su residencia de Colombey les Deux Eglises. El general falleció como consecuencia de una crisis cardíaca, a las 19'30, hora francesa.—Efe.

SUFRIO UNA CRISIS CARDIACA CUANDO SE DISPONÍA A VER LA TELEVISION

PARIS, 10.—El general De Gaulle sufrió una crisis cardíaca cuando se encontraba sentado en un sillón y acababa de encender la televisión para ver el programa de la tarde, según declaró una persona allegada al ex-presidente de la República. La esposa del general avisó in-

mediatamente al médico, pero el general había dejado de existir a las 19'30 (hora de París).

La familia fue avisada inmediatamente.—Efe.

EL PRESIDENTE POMPIDOU, INFORMADO

PARIS, 10.—El presidente de la República, Georges Pompidou, ha sido avisado, esta mañana, a las nueve, por la familia del difunto, de la muerte del general Charles De Gaulle.

Inmediatamente después de ser informado, Georges Pompidou confirió con el primer ministro, Jacques Chaban Delmas, y el ministro del Interior, Raymond Marcellin, con objeto de coordinar la organización de la ceremonia y funerales. El general De Gaulle debía celebrar su ochenta aniversario el próximo día 22 de noviembre.

El 27 de abril de 1969, el general De Gaulle renunció a la Presidencia de la República Francesa, al rechazar el pueblo fran-

cés, por mayoría de votos, el referéndum que propuso sobre la reforma del Senado y la regionalización. Había sido elegido presidente de la República el 21 de diciembre de 1958 y reelegido por siete años

Pasa a página 11

Ante las elecciones municipales

Se podrán confeccionar y distribuir papeletas de votación con los nombres de más de un candidato

Según una orden de Gobernación aclaratoria del decreto regulador del 12 de septiembre

MADRID, 10.—La confección y distribución, por cualquier medio autorizado, de papeletas de votación en las que figuren los nombres de más de un candidato, no presumirá, por sí sola, la existencia de la unión circunstancial a que se refiere dicho precepto.

Tal preámbulo, según una Orden del Ministerio de la Gobernación, que hoy publica el "Boletín Oficial del Estado", aclara el Decreto de 12 de septiembre, regulando las elecciones municipales por



LONDRES.—El campeón europeo de los pesos pesados, "Urtain", durante sus entrenamientos en el Gimnasio de Control de la Boxing Boal ante su combate de esta noche con Cooper.—(Foto CIFRA)

VICEMINISTRO DE LA CHINA NACIONALISTA RECIBIDO POR LOPEZ RODO

MADRID, 10.—El viceministro de Asuntos Económicos de China nacionalista, M. Wong, ha visitado al ministro de Asuntos Exteriores, Gregorio López Bravo, en el Palacio de Santa Cruz.

El señor Wong, que llegó a España con el fin de intensificar las relaciones comerciales entre los dos países, se entrevistará asimismo con altos funcionarios de los departamentos de Industria y Comercio, y con varias federaciones de empresas.—Cifra.

representación familiar. Dicha reglamentación impide la presencia de vínculos asociativos que servirán de apoyo a la candidatura de los concejales y, buscando la mejor aplicación del

principio de igualdad de oportunidades, prohíbe toda clase de unión circunstancial con fines electorales.

Esta prohibición ha creado la duda respecto a si el hecho de distribuir a los electores papeletas de votación en las que figuren agrupados los nombres de los candidatos que cada uno de ellos pueda votar, debe considerarse o no como constitutivos de uniones circunstanciales, prohibidas por el precepto anteriormente citado.—Cifra.

DUELO A SABLE

Entre dos políticos uruguayos

MONTEVIDEO, 10.—Mañana se efectuará un duelo a sable entre el senador independiente Manuel Flores Mora y el líder del sector mayoritario del Partido del Gobierno, doctor Jorge Batlle.

Así lo informó anoche el teniente coronel Cándido Domínguez director del duelo.—Efe.

Pésame del Jefe del Estado español

Telegrama de Franco a Pompidou

MADRID.—10.—El Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha remitido esta mañana, poco después de conocer la noticia de la muerte de De Gaulle, el siguiente telegrama al presidente de la República Francesa, Georges Pompidou.

"Profundamente emocionado por la inesperada noticia del fallecimiento del gran estadista general De Gaulle, ruego a V. E. reciba el más sincero pésame en nombre del pueblo español, Gobierno y en el mío propio. Francisco Franco, Jefe del Estado español".—Cifra.

NUESTRA CIUDAD

EL TIEMPO HOY

EN ALBACETE
Temperaturas extremas: Máxima de ayer, 16 grados, a las 15,20 horas; mínima de hoy, 1,8 grados, a las 6,40 horas.

Durante el día de ayer, el sol lució en nuestra ciudad por espacio de 4 horas, 10 minutos.

Estado del cielo, despejado.

Viento, en calma.
Humedad relativa media del aire, 52 por ciento.

Presión atmosférica, 706,1 milímetros de mercurio, equivalentes a 1022,6 milibares.

TIEMPO PROBABLE EN TODA ESPAÑA

MADRID, 10.—Cielo nublado en el Cantábrico y alto Ebro, con algunas precipitaciones débiles, pronostica para hoy, y hasta el mediodía de mañana, el Centro de Análisis del Servicio Meteorológico Nacional. En el litoral mediterráneo, estará poco nublado, y despejado en el interior, con frecuentes bancos de niebla. En Canarias, nublado, con chubascos dispersos. Las temperaturas no experimentarán cambios notables.

Temperaturas extremas: Máxima de 27 grados, en Sevilla y Huelva, y mínima de cero grados, en Ciudad Real.—Cifra.

FARMACIAS DE GUARDIA PARA HOY

Don Gabriel Sainz de Baranda y Fernández, Marqués de Villoros, 52; don José López López, Carmen, 20; don Miguel Ruiz González, Carretera de Murcia, 4, y doña María Grima Díaz, Pérez Pastor, 71 (esquina Hermanos Jiménez).

(De doce de la noche a nueve de la mañana):

Don Miguel Ruiz González, Carretera de Murcia, 4, y don José López López, Carmen, 20.

PARA MAÑANA

Don José Nazario Mansilla Delicado, Paseo de José Antonio 9; Vda. de don Angel Molina Morcillo, Feria 45; Farmacia del Rosario, Rosario 32, y don Onesiforo Sotos Martínez, Pérez Galdós 51.

(De doce de la noche a nueve de la mañana).

Vda. de don Angel Molina Morcillo, Feria 45, y Farmacia del Rosario, Rosario 32.

Cupón pro-ciegos

NUMERO PREMIADO EL Día 9 de noviembre 1970

505

LABORATORIO DE VETERINARIA

con amplio catálogo y dinámico BUSCA

DELEGADOS PROVINCIALES

Que sean auténticos vendedores organizados e introducidos en ganadería.

Con experiencia mínima probada de tres años, dinámicos y ambiciosos de buenos ingresos iniciales y deseos de forjarse un sólido porvenir.

Guardándose absoluta reserva para los colocados será inútil pretender el puesto sin amplias y verificables referencias como profesionales de este tipo de venta, así como personales y comerciales.

Quienes reúnan estas condiciones y estén interesados deberán escribir con toda amplitud de detalles al Apartado de Correos 13.241 — MADRID

Caja de Ahorros Provincial de Albacete AVISO

De acuerdo con las bases del sorteo a celebrar por esta entidad con motivo del 46 DIA UNIVERSAL DEL AHORRO quedan anulados, los siguientes boletos:

Serie	Números
100	318.455 al 318.538
100	646.179 al 646.506
100	241.827 al 241.876
100	271.521 al 271.535
127	7.936 al 7.940
127	4.319 al 4.512
113	24.201 al 24.300
142	31.947

¡Devotos de la Medalla Milagrosa!

Este año se celebrará la Novena a la Santísima Virgen. Tendrá lugar del 18 al 26 del corriente, a las cinco de la tarde, en el Internado Provincial.

Todos los días, Santa Misa y preces acostumbradas y todos los días se repartirán medallas. Varios días serán impuestas por el misionero Paul, que predicará durante el Novenario.

Como todos los años será radiada y habrá servicios de autobuses que salen de la Plaza del Caudillo, siendo el primer viaje a las cuatro y media de la tarde.

La Santísima Virgen os espera.

LA DIRECTIVA

IMPORTANTE ENTIDAD BANCARIA CON NUMEROSAS OFICINAS EN LA PROVINCIA DE ALBACETE

precisa

PERSONAL PARA SU DEPARTAMENTO COMERCIAL

SE REQUIERE:

- Dedicación exclusiva
- Buena presencia
- Agresividad comercial y deseos de prosperar
- Cultura básica
- Buen desenvolvimiento en relaciones públicas.

SE OFRECE:

- Interesantes condiciones económicas
- Trabajo dirigido
- Formación adecuada
- Posibilidades de rápida promoción a Jefe Departamento o Dirección Comercial.

Escribir, enviando referencias personales, y solicitando entrevista al apartado de Correos nº 359. Departamento de Personal — Albacete

Electrónica FERMAX

Fonoportas, porteros eléctricos, intercomunicadores, con hilos y ondas-radio

Concesionario de ventas

PAR-COMPAT

PABLO PARDO AYUSO
Pérez Pastor, 60 - Tlf. 21-39-21
Informes sin compromiso:

DELEGACION PROVINCIAL DE EDUCACION Y CIENCIA DE ALBACETE

En el Boletín Oficial del Estado del 6 de los corrientes se publica la Orden Ministerial por la que se aprueba la relación de maestros de la primera promoción del Plan 1967, seleccionados para su ingreso directo en el Cuerpo del Magisterio Nacional Primario.

La Documentación, cuyo plazo de presentación finaliza el día 6 de diciembre próximo, se encuentra expuesta en el tablón de anuncios de esta Delegación.

Albacete, 9 de noviembre de 1970.

EL DELEGADO

ELECCIONES MUNICIPALES

La Junta Municipal del Censo ha proclamado hoy a 15 de los 16 candidatos presentados por el tercio familiar

La relación de candidatos proclamados oficialmente por la Junta Municipal del Censo Electoral de Albacete, para cubrir las tres vacantes de concejal por el tercio familiar es la siguiente:

- Francisco Ballesteros Gómez, abogado.
- Rafael Cuenca Redondo, agente comercial.
- Aurora Díaz González-Auriales, enfermera
- Jesús Fernández Ruiz, funcionario jubilado
- Antonio González Cuerda, funcionario
- Blas González Honrubia, empleado
- Juan Antonio González Martínez, médico
- Prisco González Martínez, transportista.
- José María Guzmán Carbonell, abogado
- Juan José Jávega Escobar, agente comercial
- Silvestre Jiménez García, delineante
- Faustino López Honrubia, empleado
- Luis Parreño Maldonado, periodista
- Abelardo Sánchez Moreno, abogado
- Julián Sevilla Martínez, comerciante.

UN CANDIDATO EXCLUIDO

Ha quedado excluido de la lista de candidatos, Ismael Belmonte González, agente comercial, por no cumplir, en la documentación presentada, el requisito número 2 del artículo Primero, del Decreto del 12 de septiembre del presente año.

Catorce candidatos se han presentado por el tercio sindical

Al cerrarse, anoche, a las doce, el plazo de presentación de candidatos para cubrir las tres vacantes a concejales, por el tercio sindical, en Albacete, la lista de presentados fue la siguiente:

- Andrés Carrión Martínez, Metal.
- Juan Codina Sáez, Olivo.
- Miguel Collado Fernández, A. Diversas.
- José Ferrándiz Olivás, Metal.
- Juan Pedro Fernández Serrano, Seguro.
- Manuel Hernández Escribano, Frutos.
- José Herrero Arcas, A. Diversas.
- Santiago Honrubia Arribas, Alimentación.
- Salvador Jareño S. Bartolomé, Construcción.
- Matías López-Tello Picazo, Alimentación.
- Primitivo Parada Segura, Transporte.
- Vicente Parrón Romero, Transportista.
- Antonio Reolid Moreno, A. Diversas.
- José María Rodríguez Serrano, Enseñanza.

PARA CONSEJEROS LOCALES POR EL TERCIO SINDICAL

- Vicente Ferrer Rodríguez, Construcción.
- Germán González López, Enseñanza.
- José Martínez Larrey, A. Diversas.
- Manuel Mujeriego Izquierdo, P. R. T. y Publicidad.
- José Rubio González, Textil.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Carretas

ULTIMO DIA
Continua desde las 5.
«Sala Especial de Arte
Ensayo»
LA LEGGE
(La Ley)
En V. O. italiana con subtítulos
Gina Lollobrigida.
(Pases 5, 7, 9 y 11).
(Autorizada para mayores de 18 años)

Gran Hotel

Continua desde las 5.
ITALIAN SECRET SERVICE
Nino Manfredi
(Pases 5, 6'45, 8'45 y 10'45)
(Autorizada para mayores de 18 años)

Capitol

Continua desde las 5.
COVER GIRL
Deba Loncar
(Pases 5, 6'45, 8'45 y 10'45)
(Autorizada para mayores de 18 años)

ASTORIA

Continua desde las 5'30.
LA TELA DE ARANA
Eddie Constantine
(Pases 5'30 y 9).
CORRE CUCHILLO CORRE
Tomás Milian
(Pases 7 y 10'40).
(Autorizada para mayores de 18 años)

TEATRO CIRCO

Continua desde las 5,15

HOY ESTRENO

«EL PUENTE DE REMANGEN»

George Segal, Robert Vaughn y Ben Gazzara
Pases: 5,15, 7, 9 y 11

(Autorizada mayores de 18 años)



UN BUEN PROGRAMA

Nos referimos al que ha dado a conocer la Casa de la Cultura, para su curso de actividades 1970-71, que ya ha iniciado en la pasada semana con todo dinamismo. El ritmo seguido por esta institución el pasado año tuvo, como premio al esfuerzo realizado, un éxito extraordinario. Nos gustó, sobre todo, que la juventud albacetense acudiese al edificio de la calle de Isaac Peral, cada vez, en mayor cantidad. Nos parece de perlas que las personas mayores sean asiduos concursantes en esas horas de los conciertos de música de altura siempre que se anuncian, y más teniendo en cuenta la serie de agrupaciones que vinieron de excepcional categoría, como ya ha sucedido al arrancar este curso, con la audición ofrecida como pórtico a la apertura de la Exposición de Macanaz que ahora se celebra.

Pero resulta muy grato ver interesarse a los jóvenes en las manifestaciones de este tipo, para que caiga por el suelo la general creencia de que únicamente se preocupan de aspectos musicales modernos de dudoso gusto, aunque en muchas circunstancias sea discutible, hacer esa apreciación en tono categórico.

A la vista de los modernos elementos y medios de que disponen estos centros magníficamente dotados, es posible establecer una variedad extraordinaria, adecuada a los gustos en vigor, dentro de la mayor dignidad artística.

La Casa de la Cultura ofrece ahora, después de las primeras manifestaciones teatrales, musicales y artísticas y de este curso sobre "Matrimonio y carácter" de su Seminario de Psicología, el I Seminario de Cine Amateur a punto de iniciarse, y al que seguirá el II Ciclo de esta modalidad cinematográfica, aconsejando por el éxito del pasado año.

Vendrá después una entrañable dedicación al niño, con "Libros y Discos para niños", actividad encuadrada entre las dulces fechas navideñas y para hacer gratas las vacaciones a los pequeños, al tiempo que se inician en el conocimiento del arte modelando su espíritu, lo que antes era difícilísimo al carecer de medios. Y seguirán otras actividades dedicadas a la fotografía, al teatro, etc.

siendo sumamente curiosa la exposición de libros para la "Bibliografía de Albacete".

Es, en síntesis, lo que el programa ofrece en principio, aunque sabemos que aún será aderezado con otras múltiples manifestaciones, como bien ha dicho la directora de la institución doña Armanda López Moreno. Cada una llegará en su punto y momento, con arreglo a lo que la actualidad y las posibilidades aconsejen, hasta jalonar un nuevo y fructífero curso.

Pero al margen de cada acto, de esta velada musical, y aquella teatral, de brillantísimas jornadas de la más diversa índole, la Casa de la Cultura está ahí de manera permanente, como un logro maravilloso y por el que tanto habíamos suspirado, antes de surgir este edificio y sus dependencias y cuando ya fue una realidad gozosa. Otras entidades recreativas, sociales, etcétera, aún cubriendo enmiendables objetivos, no podían ejercer tantas actividades y con los más adecuados elementos técnicos y dependencias adecuadas al servicio del arte y de la cultura. Para ello hacen falta grandes inversiones.

Hemos dicho que los jóvenes acuden a su biblioteca, a sus departamentos, que utilizan sus medios y cada vez se identifican más. Uno —ya bastante mayorcito— se alegra de esa atracción que la Casa de la Cultura puede ejercer al ambiente juvenil y le pide con sencillez que cuide y agrande esta conquista a través de las más variadas directrices, sin orillar determinadas tendencias modernísimas. Es algo que estimamos trascendente en este tiempo. Al paso que agradecemos a la institución el soberbio esfuerzo que realiza. No hay que olvidar la aportación de entidades como la Caja de Ahorros Provincial, que utilizó este marco soberbio para sus cursos culturales y artísticos, realmente sensacionales.

MOLINA

El mayor favor que pueden hacer a un amigo que nada sabe, es ayudarlo a aprender y recomendarle que asista a las clases para adultos.

Lo que Vd. no leyó...

Crisis en el Partido comunista español

Ha sido un error identificar—como se hace en ocasiones—la segunda República española con el comunismo. La guerra civil provocó, desde luego, un fortalecimiento de las posiciones comunistas en la España Republicana, pero como consecuencia de la intervención soviética. Toda situación bélica origina un desplazamiento hacia los extremos y es caldo de cultivo de organizaciones—como la comunista—fuertemente jerarquizadas y disciplinadas. Pero ni durante la primera presidencia republicana ni bajo el Frente Popular el partido comunista español disfrutó de una ancha base popular. No en balde el enfrentamiento intestino entre comunistas y demás integrantes del Frente Popular (el famoso V Regimiento comunista se distinguió tanto en los frentes como en la represión interior del anarquismo) fue una de las causas de la descomposición republicana.

Sin embargo, esta errónea identificación del partido comunista español con el período 1931-1939 da a aquél una importancia, un crédito, un arraigo, que está lejos de tener. El P. C. E. constituyó y constituye una minoría en el panorama político español. Más aún: desde 1953 (apertura diplomática española) su capacidad de convocatoria se encuentra en regresión.

Ahora se ha producido una importante escisión en el seno del P. C. E., de la que la Prensa española ha dado referencias, y sobre la que ha resbalado el interés del país. Del Comité Central del partido se ha escindido una facción minoritaria, encabezada por don Enrique Lister, general que fue del V Regimiento durante la guerra civil, y que pretende representar la auténtica ortodoxia marxista, fiel al monolitismo neostaliniano y contrario a la multiplicidad de caminos nacionales para llegar al socialismo. Al frente de la facción mayoritaria continúa don Santiago Carrillo, y sobre ambos parece que prosigue doña Dolores Ibarruri "la Pasionaria" como secretaria del partido, en Moscú.

Esta nueva escisión (crónica en el movimiento comunista mundial), que eterniza la histórica disputa entre bolcheviques y mencheviques (minorías y mayoría, en ruso) está motivada directamente por la invasión soviética de Checoslovaquia, aunque existen también otras causas. El fin de la "primavera de Praga" endureció las posturas de los comunistas partidarios de la línea Brezhnev, de soberanía limitada, y los que propugnan distintas vías políticas como la trotskista-maoísta, la castrista, la guevarista, la titoísta, etc.

Aislado Carrillo, en definitiva del apoyo de Moscú, acaba de hacer unas declaraciones al diario "Le Monde", donde propugna la colaboración con los "sectores burgueses" españoles. La propuesta, aunque ingenua, resulta significativa. La extrema izquierda marxista—aún la española, marcada con la derrota en la guerra—se vuelve dialogante. La actitud de Carrillo es un buen ejemplo desmitificador del comunismo a la hora actual, una prueba de su desunión y de su falta de operatividad. Carrillo ha reconocido en "Le Monde" la posición muy minoritaria de los comunistas en el juego político español y clama ahora por la colaboración con los grupos de la sociedad a

los que durante toda su vida de político se ha dedicado a combatir.

Pero Carrillo sigue con el reloj parado. El "diálogo con el marxismo" fue iniciado por el "Occidente cristiano" hace más de diez años, con excelente resultado y con participación (a escala de intelectuales si no a escala popular de España. Fue un momento clarificador de las posturas: el final de la guerra fría. Y Carrillo estuvo ausente.

La "apertura al Este" también anda por otros derroteros. España firma acuerdos consulares con los países de la Europa socialista y busca el mutuo reconocimiento diplomático con la U. R. S. S. Son sólo las reliquias de la guerra—cada vez más deterioradas—las que impiden que el hecho se consuma. La apertura al Este la están haciendo los españoles sin Carrillo como mediador. Y la "apertura a España" la llevan a cabo los rusos sin atender para nada las vestiduras resgadas del P. C. E. en el exilio.

La Unión Soviética está más interesada en el mantenimiento del equilibrio en el Mediterráneo que en subvencionar la revolución marxista en la Península.

(Pasa a la pág. cuarta)

LA VIDA EN TORNO

JOAQUIN ENRECH

Querido Joaquín: Tú sabes que Albacete es una ciudad que tiene mucho de encrucijada de caminos. No desde ahora, desde nuestro tiempo, sino desde que fue colocada humildemente para servir de paso a las rutas que buscaba el centralismo en la periferia, o para abrir los nuevos caminos que se adentraran en Andalucía. Participaba así esta ciudad de su condición novísima de no amurallada, ciudad para la mercadería más que para la fortaleza.

Y como aquí no hay murallas ni en lo urbanístico ni en lo sentimental, me duele hoy, como a tantos amigos les duele, tu marcha. Eres un funcionario que tiene que cumplir las misiones de tu cargo en otra provincia. Pero no ha sido para ti Albacete una ciudad de paso, un breve paréntesis vital, en lugar donde han crecido tus hijos. Sabes que aquí hay quien ha llegado compungido por lo que creía un destierro y se ha ido llorando, aunque lo disimulase. No es que Albacete sea una ciudad única ni que los albacetenses seamos pluscuamperfectos. No es eso, pero debe ser algo que no hemos descubierto, quizá el culto hacia las cosas sencillas, quizá el sabernos amigos de siempre tras las primeras palabras del recién llegado, quizá cierta proclividad hacia el dejar hacer, quizá el no aparentar más afecto del que se puede medir y ofrecer; o el agua que tú bautizas con cloro, o el aire, o las tardes interminables de la nostalgia, o la gran paz urbanística de esta ciudad hogar. Hay funcionarios que vinieron para unos meses y pudieron quedarse para siempre, y así lo hicieron. No había en ellos las razones humanísimas que en ti se dan.

Cuando estas líneas aparezcan en LA VOZ DE ALBACETE, el abrazo de tus compañeros, la presencia de tus amigos, te abrán elevado el ánimo hasta la sensitiva cota de la emotividad. Contigo hemos compartido el breve tiempo de un almuerzo, organizado por los Colegios de Médicos y de Practicantes; contigo hemos oído—sólo la verdad y toda la verdad—las palabras de ofrecimiento; a ti te hemos escuchado decir lo que te une a nuestra tierra, lo que te ha hecho posible llevar a buen término el afán nuestro de cada día. Esta no puede ser una reseña de un acto, sino la afirmación de una amistad colectiva que hoy lamenta tu marcha, que hoy quisiera que fuera posible que siguieras entre nosotros. Porque en esto de los funcionarios que llegan y los funcionarios que se van no siempre detectamos el acierto, y así se lamenta la marcha de los buenos y se tolera la permanencia de los discretos.

No deja de ser curioso observar cómo en los últimos tiempos Lérida y Albacete parecen dos ciudades semejantes que se intercambian servidores de cargos directivos. También aquí hay como un transvase recíproco de hombres y de afectos. Nos gustaría, querido Joaquín, no perderte de vista porque de afecto te hemos ganado para siempre.

Ramón BELLO BAÑÓN

TECNICO COMERCIAL

Necesita importante Empresa dedicada a la fabricación de Bombas Centrífugas. Responderá directamente ante el Delegado de la zona en su gestión.

Su residencia habitual será Albacete. Se precisa candidato joven con titulación a nivel de Perito o Ingeniero Técnico. Vehículo propio. Vocación de vendedor. Se ofrece formación a cargo de la Empresa. Grandes posibilidades de promoción. Dirigirse al apartado 1.196 de Madrid enviando «curriculum vitae».

LO QUE VD. NO LEYO

(Viene de la pág. tercera)

sula Ibérica. España es, y lo seguirá siendo, "zona occidental". El P. C. tiene poco arraigo en nuestras masas. Es lógico que a Carrillo le interese la lianza con "las clases burguesas". Puede ser la última esperanza del partido comunista español. Su última baza de supervivencia como organización política. De otro modo, desacreditado por Moscú, sin un permiso de existencia legal en el país ni—lo que es peor—un apoyo del pueblo (la escasa atracción que ejerce la lleva a cabo más bien sobre determinados intelectuales que sobre la clase obrera), sin una casa, ni una hacienda, ni un objetivo (pues abdican ahora del único que les unía entre ellos: la revolución y lo cambian por la alianza), ¿qué será del partido comunista español? La facción encabezada por el general Lister se encuentra biológicamente casi extinguida. La del señor Carrillo reconoce su debilidad y la necesidad de un pacto. Las facciones maoístas, próximas, procubanas, sobre ser minoritarias, se apartan también de la ortodoxia literaria y del revisionismo carrillista.

Carrillo tiene, pues, según vemos, buenos motivos para desear la alianza. Lo que no vemos por ninguna parte es qué motivos piensa él que pueden tener los "sectores burgueses" del país para pactar con un partido en descomposición de escaso arraigo y tan pobre futuro en nuestro suelo como el suyo. Si lo hicieran sólo conseguirían mermar su crédito y enajenarse amplios sectores de opinión deseosos de la apertura, pero recelosos justamente de las intenciones del P. C. La llamada de Carrillo, "dispuesto a aliarse hasta con el diablo", según dijera días atrás el diario "Pueblo", va a obtener escaso eco. El diablo, de momento, no interviene en política.—(De "Informaciones".)

HELLIN

ELECCIONES SINDICALES

Candidatos por el tercio sindical

HELLIN, 10.—(De nuestro corresponsal).—Doce candidatos para tres vacantes por el tercio sindical, se han presentado en esta ciudad, hasta las doce de la noche de ayer, en que quedó cerrado el plazo de presentación. La lista de candidatos es la siguiente:

- Angel Carreño Martínez, aserrador.
- José Martínez Montoya, taxista.
- Antonio Jiménez Juárez, taxista.
- Fructuoso Moreno Puente, transportista.
- Lucía Buendía Rodenas, administrativa.
- Vicente Ruiz Aljaro, administrativo.
- Juan Antonio Marin Claramonte, administrativo.
- José Mondéjar Marin, comerciante.
- Emilio González Reforma, transportista.
- Antonio Serrano Moraga, autoescuela.
- Armando Vera Díaz, administrativo.
- Daniel Silvestre Morote, agricultor, presidente de la Hermandad de Labradores y Ganaderos.

ENTIDAD BANCARIA NACIONAL

Precisa para sus Oficinas de Albacete, Visitadores y Secretaria para su Departamento de Producción.

SE REQUIERE

- Título de Bachiller Superior o equivalente (para Visitadores preferible conocimientos a nivel universitario).
- Residir en Albacete.
- Dotes de relaciones públicas.
- Estar bien relacionados.
- Para el puesto de Secretaria se valorarán conocimientos de taquigrafía, mecanografía e idiomas.

Escribir enviando curriculum vitae al Apartado de Correos número 248. El plazo de admisión de solicitudes, vence el día 18-11-70. Absoluta reserva a colocados.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Trabajo

MUY FACIL le resulta distribuir la alta calidad de los productos AVON garantizados. Buenas ganancias horas libres señoras y señoritas activas. Infórme maravillosa oportunidad esta época llaman-

do al teléfono 21 33 50 de Albacete o escribiendo al apartado 14.875 de Madrid.

SE HACEN toda clase de Bordados a Máquina, y Prendas de Punto a mano. Razón: Alejandro VI n.º 2, 4.º Dcha. Albacete.

SE PRECISA chico de 18 a 20 años, con carnet de segunda para reparto. Razón: INDUSTRIAS MANCEGAS, Carmen, 64.

GANE DINERO, DE 10.000 A 20.000 PESETAS mensuales, cultivando champiñones en sus ratos libres y en su propia casa. Trabajo apto para todos. Exito extraordinario. Compramos producción a alto precio. Escribir a CULTIVOS ALBA, calle Enamorados, 23 BARCELONA-13.

SEÑORITA con cuarto y mecanografía desea trabajo en oficina o despacho. Tejares, 74.

Pisos

SE VENDE piso nuevo 140 m2. habitables, ascensor, calor negro. Informe a Telf. 21 32 81 - 2. Abstenerse intermediarios.

SE ALQUILA O SE VENDEN locales comerciales y VENTA de viviendas en Carretera de Madrid, todo acogido a los beneficios. Facilidades pago. Razón: Telf. 22 07 87 y 21 24 01.

ALQUILO habitación derecho cocina, matrimonio o señoritas, calefacción, agua caliente. Razón: Teléfono 21 38 69.

Varios

COLEGIO LOS LLANOS, calle Arquitecto Valdehira, 22. Maternal, Primaria y Secundaria. Bachiller (libre y repasos), Contabilidad y Cálculo Mercantil. Idiomas (Francés e Inglés). Clases diurnas y nocturnas.

ALMENDROS injertados 2 años vende Berenguer, teléfono 36 16 77 Bende dorm. Bar Apartamentos Valencia.

PRECISAMOS COLABORADORES
Para la venta de relojes y joyas a plazos y contado. Solicite catálogo y condiciones a:
INDUSTRIAL SUIZA
Apartado, 85. ZAMORA

LEA VD.

LA VOZ DE ALBACETE

SUPER-CEMENTO BLANCO RIGAS P-450

Un nuevo paso en la decoración de superficies.

Cemento cada vez mas utilizado en la industria, construcción y decoración



POR EL PROGRESO EN LA CONSTRUCCION

TELEVISION

Santo Domingo de Guzmán

PARA HOY

TARDE
6,45, Apertura; 7,00, Con vosotros; 7,55, Teclub.

NOCHE

8,25, Esta noche...; 8,30, Novela. Los tres mosqueteros; 9,00, Telediario; 9,30, Boxeo (Urtaín-Cooper). Campeonato de Europa de pesos pesados. Sesión de noche: «Nobleza obliga»; 11,40, Veinticuatro horas; 11,55, Despedida y cierre.

PROGRAMA PARA EL MIERCOLES, 11

MATINAL
12,15, Apertura; 12,30, Primera hora; 13,30, Conviene saber.

SOBREMESA

2,00, Panorama de actualidad; 3,00, Noticias a las tres; 3,25, Buenas tardes: «Embrujada»; 5,00, Despedida y cierre.

TARDE

6,45, Apertura; 7,00, Con vosotros; 8,00, Ojos nuevos.

NOCHE

8,25, Esta noche...; 8,30, Fútbol: España-Irlanda del Norte, desde el Estadio Sánchez Pizjuán, de Sevi-

lla; 10,30, Telediario; 10,55, Programa de actualidad; 11,30, Veinticuatro horas; 11,50, Despedida y cierre.

PROGRAMA PARA EL JUEVES, 12

MATINAL
12,15, Apertura; 12,30, Primera hora; 1,30, Conviene saber.

SOBREMESA

2,00, Panorama de actualidad; 3,00, Noticias a las tres; 3,25, Buenas tardes; 5,00, Despedida y cierre.

TARDE

6,30, Apertura; 7,00, Baloncesto: «Real Madrid-Alviks». Copa de Europa. Desde el Pabellón de Deportes del Real Madrid.

NOCHE

8,40, Esta noche...; 8,45, Novela. Los tres mosqueteros; 9,15, Telediario; 9,35, Bajo el mismo techo. Hoy: «La bofetada del año»; 10,05, Audacia es el juego. Hoy: «Juego peligroso»; 11,35, Veinticuatro horas; 11,55, Despedida y cierre.

En este año de 1970, todo el orbe católico celebra gozosamente el VIII centenario del nacimiento de Santo Domingo de Guzmán.

Fue la sal del mundo y una de las mayores lumbreras de la Iglesia Católica; la gloria de España, y el apóstol de Europa toda, el taumaturgo; y uno de los hombres que más bien ha hecho a la humanidad; el reformador de los pueblos y el sostén de la Religión cristiana, el capellán más favorecido de María y el promovedor más infatigable de su culto.

El grande, el ilustre, el admirado Santo Domingo de Guzmán nació en Caleruega, pueblo pequeño de Burgos, de la nobilísima familia de Guzmán el Bueno.

Nació en un pesebre, como Nuestro Señor, por la circunstancia, que recién coronado en Burgos el rey Alfonso VIII, quiso su primera visita fuera a sus nobles padres, Santa Juana de Aza y el Venerable Félix de Guzmán; y al alojarse en su palacio todo su séquito, su Santa madre cede su mismo cuarto y baja a dormir a la caballería, precisamente aquella noche vispera de la festividad de San Juan Bautista, del año 1170, nace el fundador del Santísimo Rosario y hasta el amanecer es reclinado en un pesebre. Antes de nacer ya lo vio su madre en sueños en forma de hermoso mastín blanco y negro, los pies delanteros sobre un globo y en la boca una antorcha con que lo alumbraba.

Santo Domingo de Silos se le aparece y le explica lo que esto significa: que sería su hijo antorcha de Cristo, luz del mundo, azote de los herejes y sostenedor de los bienes espirituales de la Iglesia.

En su bautismo se le ve una estrella en su frente, su madrina la reina, y en sus labios forman las abejas panal de miel.

En la Misa de presentación al volverse el sacerdote para decir Dominus vobiscum, dice:

«He ahí el reparador de la Iglesia».

En su niñez admiraba su espíritu de penitencia, y se arrojaba de la cuna al suelo, para hacer de éste su cama.

A los catorce años va a estudiar a Valencia y después, ya sacerdote, es nombrado canónigo superior de la Catedral de Osma, donde estuvo cuatro años edificando a todos con su inteligencia, virtud y santidad y especialmente al clero.

En el año 1203 le confía el rey Alfonso VIII una misión diplomática a Diego de Acebedo y él es mandado a formar parte de la misma al campo de batalla de Languedoc, infestado por los maniqueos y albigenses. Su corazón fue amargado cuando vio a Cristo escarnecido, el clero perseguido, los templos profanados, y tantas almas descarriadas. ¡Cuánto oró, se disciplinó y lloró, durante muchos años! Y predicó por los pueblos y ciudades, descalzo, en busca de pecadores y herejes, para convertirlos de sus errores.

Cuando se propuso fundar la orden de predicadores, el obispo de Tolosa, Fulcon, informó al Papa Inocencio III de nuestro Santo: «Beatísimo Padre: este varón de Dios, de esclarecida estirpe española, es en su vida y obras un apóstol. Lo hemos visto con nuestros ojos, siempre justo entre los pecadores y malvados herejes, predicador infatigable, celoso de la salud de las almas, haciendo una vida austera, santa, modelo de todas las virtudes».

En 1214 se le aparece la Santísima Virgen para consolarlo en su abatimiento, a causa de tantos males y pecados, y le entrega el Santo Rosario y enseña la forma de rezarlo, que obró grandes milagros y prodigios, sobre todo en la batalla de Lepanto, dándonos la victoria a las armas cristianas cristianas contra los turcos y en cuya memoria se instituyó la fiesta del Santísimo Rosario, que se celebra el 7 de octubre.

En Francia organizó

Por Josefa Ramirez de Lucas

la «Milicia de Jesucristo», para combatir a los albigenses, compuesta por hombres seglares, que consiguieron grandes conquistas.

En Prullia (Francia), fundó un Monasterio de monjas, para combatir el daño que los herejes hacían entre la juventud, y después, en 1215, el Papa aprueba la Orden y que vio en sueños cómo la Basílica de Letrán figura de la Iglesia Católica se inclina amenazando derrumbarse, y Santo Domingo la endereza y sostiene. Este Papa llama a los Padres Predicadores: «Campeones de la Fe y lumbreras del mundo».

Empezó nuestro glorioso Santo su Orden con doce hombres, como los Apóstoles, y los mandó a fundar conventos a Francia, España e Italia. Pronto se multiplicaron prodigiosamente las fundaciones en toda Europa, Asia y África. La fe que predicaban la sellaban multitud de ellos con su sangre y es la Orden que cuenta con mayor número de mártires; Santo Domingo sigue incansable, por los caminos del Señor, predicando, orando (las noches las pasaba en oración en el templo y se disciplinaba tres veces; sólo dormía dos horas, recostado sobre la piedra del altar).

En Segovia, en la parte baja de la ciudad, hay una cueva que hoy se conserva y en la que se ha edificado una Iglesia y que tuvo la dicha de visitar recientemente. Allí oraba, se disciplinaba y hablaba con Nuestro Señor y la Santísima Virgen. Siendo atormentado con todos los suplicios de la pasión y muerte de Nuestro Señor (azotes, corona de espinas, crucifixión, llagas y muerte y hasta la lanzada en el costado). María Santísima ahuyentó las tropas infernales, y bajando a Santo Domingo de la Cruz, lo reclinó en su regazo y le consoló. El mismo se lo reveló a Santa Teresa de Jesús, que fue a la santa cueva y estuvo en éxtasis hablando con el Santo.

En Roma, por mandato del Santo Padre, funda la Ciudad de Religiosas Dominicas, y en España, la primera Orden de estas religiosas, la funda en Madrid, en las Descalzas Reales, recorriendo en nuestra Península Barcelona, Lérida, Zaragoza, Guadalajara, Segovia, Palencia, Burgos, Caleruega, Osma, Compostela, León, Zamora, Salamanca, Toledo y Pamplona.

Muchas personas,

hombres y mujeres, atraídos por su santidad y milagros, le seguían por los pueblos y ciudades y entonces funda la Tercera Orden, compuesta por seglares, y que se comprometen a dar buen ejemplo siempre y a ejercitarse en la mortificación, oración y apostolado.

En el año 1221, viviendo en Bolonia, se siente muy enfermo, y estando en oración se le aparece un ángel que le dice: «Ven, amigo querido, a los eternos gozos».

El seis de agosto, a los 51 años, entregó su alma al Señor. Sus últimas palabras a sus frailes: «Tengo esperanza en el Señor, que después de muerto os he de ser más provechoso que vivo».

En Bolonia en un suntuoso mausoleo, reposan sus sagrados restos. Es canonizado en 1234. Santo Domingo, fue el adelantado de la Acción Católica, fundando la Orden Tercera, cuyo fin principal es el apostolado de los seglares. Maestro de Predicadores, Doctor de la Verdad, instituyó una Orden de Doctores, que fundaron gloriosas universidades. En él, quiso el Señor acumular todas las prendas humanas. Nobilísimo de familia, emparentado con reyes, sabio en gran manera, de gran corazón, predicador admirable, apóstol infatigable, no manchó la gracia bautismal, según dijo el Señor a Santa Catalina de Sena, llevó los estigmas de la pasión y sufrió todos los tormentos de ella, sos-

Pasa a la página 7

Cine "amateur"

PROXIMAMENTE SE CELEBRARA EL PRIMER SEMINARIO Y EL SEGUNDO CICLO EN LA CASA DE LA CULTURA

Hemos sido informados amablemente, por la señora directora de la Casa de la Cultura, de las actividades que próximamente van a celebrarse en dicho centro y que tendrán como motivo la, cada vez más extendida, faceta del cine "amateur" o aficionado, que cuenta en nuestra ciudad y provincia con numerosos adeptos.

El Primer Seminario de esta modalidad, tan simpática, del cine, tendrá lugar de los días 16 al 28 del corriente y constará de tres partes, la primera de ellas, a cargo del director diplomado de Cinematografía, y paisano nuestro, don Ramón Gómez Redondo que explicará las lecciones agrupadas bajo el tema de "Teoría y técnica del lenguaje cinematográfico", que irán unidas a proyecciones adecuadas al asunto así como de los correspon-

dientes coloquios con los cursillistas. Durante cuatro días y en sesiones, que en total durarán dos horas, y que darán comienzo a las siete y media de la tarde.

La segunda etapa, de dos días —23 y 24— estará dedicada a "Comentarios sobre el guión cinematográfico" y será ponente don Jaime Disdier.

Y la tercera se ocupará de la "Práctica del cine "amateur" dirigida por don Florentino González, de Murcia, que durante tres jornadas explicará lecciones sobre formato, cámaras y sus partes, utilización, movimientos, trucos, planos y efectos, montaje, sonorización, etcétera.

Las plazas para este Seminario están limitadas al número de 40 y la matriculación puede realizarse en la misma Casa de la Cultura, de 7 a 8 de la tarde, en los días laborables.

También nos anunció que en los primeros días de diciembre tendrá lugar el II Ciclo de Cine "Amateur" con la proyección de films de los aficionados de Barcelona, Murcia, La Coruña y otras provincias norteñas, así como de Albacete.

Esperamos que la noticia sea satisfactoria para el gran número de aficionados prácticos al cine, que tendrán ocasión de conocer, más a fondo, las particularidades de su arte preferido.

RADIOTELEFONOS
FERMAX
LARGO ALCANCE
Alquiler y venta:
C. Pérez Pastor, 60
Telf. 21 39 21

¡MAS DE MIL MODELOS!
para todos los gustos
colowall[®]
superlavable papel pintado
Concesionario: JUAN FERNANDEZ
Concepción, 2 Telf. 212734 Albacete

¡Lo más simple y práctico!
Limpie Vd. su prótesis
en 10 minutos con...

LEODONT



PASTILLAS EFERVESCENTES PARA LA LIMPIEZA INSTANTANEA Y ELIMINACION DEL SARRO DE LAS PRÓTESIS DENTALES.

Pídalo en Perfumerías Farmacias
Distribuidor Exclusivo:
LABORATORIO MILUY, S.L.
División de Cosmética
Av. Menéndez Pelayo, 25 - MADRID-9
Representante en ALBACETE
Sr. Rodenas - Nicolás Belmonte, 2

el tráfico actualidad

La campaña del alumbrado y del neumático comenzará mañana miércoles, día 11 y durará hasta el día 18

Relación de puestos de reconocimiento en esta provincia

Nota de la Jefatura Provincial de Tráfico

PUESTOS DE RECONOCIMIENTO DE LA GUARDIA CIVIL DE TRAFICO

- 1.—Situado en la carretera nacional N-301 (Madrid-Cartagena), en el kilómetro 240, Estación de Servicio de "La Zorrilla".
- 2.—En la carretera nacional N-430 (Badajoz a Valencia, por Almansa), kilómetro 260'300, en la Estación de Servicio existente en la variante de Chinchilla.

PUESTOS DE RECONOCIMIENTO ATENDIDOS POR LA POLICIA MUNICIPAL

- 3.—Al principio del Paseo de la Feria.
- 4.—En la Estación antigua del Ferrocarril, calle del Alcalde Coangla.

PUESTO DE RECONOCIMIENTO A CARGO DE LA DELEGACION PROVINCIAL DE INDUSTRIA

- 5.—En la Plaza de Gabriel Lodares de esta capital, entrada al Parque Municipal.

PUESTOS DE RECONOCIMIENTO PATROCINADOS POR EMPRESAS PRIVADAS

- 6.—Por los talleres PEGASO, en la CN-301 (Madrid-Cartagena), punto kilométrico 240'300, paraje conocido por "La Zorrilla".
- 7.—En los talleres BARREIROS, en la CN-301 (Madrid-Cartagena), punto kilométrico 243'100, en las cercanías de Albacete.
- 8.—Por el taller electromecánico MORAGA, en la Carretera de Madrid.
- 9.—En los talleres RENAULT, en la Carretera de Madrid.
- 10.—En los talleres DKW, en la Carretera de Madrid.
- 11.—Situado en AINCESA, en la Carretera de Madrid.
- 12.—En los talleres eléctricos PEDRO LOPEZ "FEMSA", en la Carretera de Circunvalación.
- 13.—En los talleres SEAT, en la Carretera de Circunvalación.
- 14.—En AUTOMECANICA ALBACETENSE, en el Paseo del Istmo.

EN ALMANSA

- 15.—En los talleres SEAT, de la Circunvalación de Almansa.
- 16.—En los talleres CITROEN, de la Circunvalación de Almansa.
- 17.—En los talleres RENAULT, al final de la Circunvalación de Almansa.

EN HELLIN

- 18.—Situados por SEAT, en la Estación de Servicio "San Rafael", de la Travesía de Hellin.
- 19.—Situados por los talleres RENAULT, en la Travesía de Hellin.

EN VILLARROBLEDO

- 20.—Situado por SEAT, en la travesía de dicha población.
- 21.—En los talleres RENAULT, de dicha población.

EN LA RODA

- 22.—Situado por los talleres SEAT, en la Travesía de La Roda.

Albacete, noviembre de 1970.

LEYENDO EL CODIGO

CIRCULAR POR LA IZQUIERDA EN CURVA

HECHO DENUNCIADO:

«Circular invadiendo la parte izquierda de la calzada en curva de reducida visibilidad señalizada con línea continua». Automóvil de segunda categoría. Multa impuesta: 1.000 pesetas.

RECURSO:

Que únicamente rebasó la línea continua en una longitud aproximada de medio metro o tal vez un poco más, sin que ello tenga trascendencia igual que si se hubiera invadido la totalidad de la parte izquierda de la calzada, pues es evidente que en el primero de dichos supuestos la peligrosidad que pudiera entrañar la maniobra es mucho menor.

La fuerza actuante se ratifica en la denuncia y manifiesta que encontrándose situada en el lugar de los hechos, que es una curva de reducida visibilidad, debidamente señalizada con marcas en el pavimento, observó como el conductor objeto de la denuncia invadió la parte izquierda de la calzada no precisamente en la extensión que éste indica, sino de forma tal que de haber circulado otro vehículo

lo en sentido opuesto a la dirección que llevaba sin duda alguna hubieran colisionado ambos.

RESOLUCION:

Se confirma la resolución impugnada.

Que como el artículo 21, párrafo primero, del Código de la Circulación dispone con carácter general que todos los vehículos y animales circularán por la derecha de

UN BESO POR CADA 30 LITROS DE GASOLINA, EN ROMA

En Inglaterra llegan a más: Las empleadas además de dar el beso, realizan el servicio en bikini

ROMA, 8.—Una actriz convertida en gerente de una gasolinera romana ofrece a sus clientes un beso por cada treinta litros de gasolina servidos. La yugoslava, María Baka, de 22 años, ha encontrado un sistema seguro para atraer numerosa clientela a su surtidor de gasolina. En vez de hacer otros distribuidores

—llaveros, monedas coleccionables, lavados gratuitos, etcétera—ha colocado en su puesto distribuidor un letrero que dice: "Un beso a nuestros clientes por cada 30 litros de gasolina". La iniciativa ha tenido éxito. Es notable la cola de automovilistas que esperan llenar sus depósitos de combustible y, al mismo tiempo, recibir el prometido beso.

Según parece, entre los clientes más asiduos del surtidor está el director de cine Michelangelo Antonioni, que ha sido visto en compañía de María Baka, incluso fuera de la estación de gasolina.

La idea de María no es, sin embargo, original. Ha sido ya aplicada en Inglaterra, en Acton, donde ha provocado un cierto escándalo. Dos pastores del culto baptista se han pronunciado contra la iniciativa. La han juzgado profundamente inhumana y han aconsejado a sus fieles a "no adquirir su gasolina en el distribuidor del pecado". En Acton, las empleadas de la gasolinera, además de dar el beso realizan el servicio de gasolina en bikini.—Efe.

la calzada aún cuando el centro de ésta se halle libre, se pone de manifiesto que distingue perfectamente los conceptos de parte derecha y de centro de una vía pública, de forma que si se ocupa éste se desobedece al mandato de circular por la derecha comprendido en el aludido precepto, pero si no estuviera perfectamente clara la distinción,

Pasa a la página 7

EL SEAT 124 NUMERO 100.000, PARA LA RED NACIONAL DE TELECLUBS



En el despacho del subsecretario del Ministerio de Información y Turismo, don Juan Sánchez Cortés, presidente de la Sociedad Española de Automóviles de Turismo, hizo entrega a don José María Hernández Sampelayo y López, de las llaves de un Seat 124, precisamente del que hace el número 100.000 de los producidos por la Empresa, y que es donado para prestar servicio a la Red Nacional de Teleclubs, en la labor que realiza en todos los pueblos de España.

El vehículo está destinado a transportar los equipos de medios audiovisuales con los que asesores de la Red Nacional de Teleclubs cuentan para realizar su misión de promoción cultural.

Ultimo número matricula AB-40.902

Corresponde a un turismo, propiedad de don Celso Jiménez Herráiz, domiciliado en Pasaje Beneficencia, 2 de nuestra capital.

EL TRAFICO, ACTUALIDAD

CAMPAÑA INTERNACIONAL DEL ALUMBRADO Y DEL NEUMATICO

CONDUCTOR:

Próximamente, entre los 11 a 13, ambos inclusive, del mes de noviembre, se celebrará, en conexión con la Prévention Routière Internationale (P. R. I.), una nueva Campaña del Alumbrado, que este año se hace extensiva también al neumático.

"Todo conductor experimentado sabe la importancia que el correcto funcionamiento de las luces y elementos de señalización del vehículo tiene para la seguridad vial propia y ajena, y como, por otro lado, su desajuste se produce con facilidad, comprende que es necesario realizar una revisión periódica, por lo menos, una vez al año.

Esa comprensión es, sin duda, la causa de la creciente popularidad de esta Campaña, que en su última edición casi alcanzó el medio millón de vehículos revisados.

Creemos que el hecho de extender este año la revisión al neumático no hará sino acrecentar el interés del automovilista consciente de las responsabilidades que le incumben.

Recordamos, pues, a los que ya han pasado la revisión otros años y advertimos a los que lo hagan por primera vez, que durante la Campaña, y en los emplazamientos que oportunamente se anunciarán en la Prensa y radio locales, cada uno podrá conocer sin desembolso económico el estado—correcto o incorrecto—de las luces y neumáticos de su vehículo, lo que le permitirá después proceder en consecuencia.

Ninguna anomalía será objeto de denuncia durante la Campaña, ya que también este año la revisión será completamente voluntaria.

Sin embargo, dada la importancia del problema y su extrema peligrosidad, es preciso advertir que una vez finalizado este período, la Agrupación de Tráfico de la Guardia Civil volverá a poner especial empeño en la corrección de este tipo de infracciones, que, por lo demás, están perfectamente tipificadas en el Código de la Circulación.

Una vez más deseamos agradecer muy vivamente la colaboración que año tras año vienen prestando organismos y empresas en la realización de esta Campaña, así como la de los propios conductores, que, como hemos dicho, en número siempre creciente, y dando prueba con ello de indudable madurez, presentan sus vehículos a revisión.

A todos, anticipadamente, muchas gracias.

LA JEFATURA CENTRAL DE TRAFICO

Juicio contra un arquitecto por imprudencia

Se derrumbó una finca que lindaba con la que estaban edificando

MADRID, 10.—Esta mañana se ha celebrado, en la Sección Sexta de la Audiencia Provincial de esta capital, vista de la causa seguida a Federico F. L., arquitecto, y a otro técnico ya fallecido, por el supuesto delito de imprudencia, del que se derivó hundimiento de una finca.

Dicen el fiscal y las acusaciones particulares:

Los encartados, arquitectos, aceptaron de la Sociedad Anónima «El Coloso» el encargo de edificar en Leganitos, 13 de Madrid, un inmueble para ser destinado a hotel.

El arquitecto y su compañero confeccionaron el proyecto y los planos y fueron designados directores de la obra.

Empezaron las obras con el vaciado del solar y la cimentación, sin tener en cuenta las precauciones que exigía la situación de la fin-

ca señalada con el número 15 de la misma calle, de escasa calidad y en último período de vida; que se derrumbó el 23 de marzo de 1964.

Agregan las acusaciones que se produjeron daños a ocupantes de viviendas y locales de negocio valorados en tres millones setecientos mil pesetas.

Y el defensor, Santiago Segura, niega que los arquitectos cometiesen imprudencia alguna y señala que el solar de la casa hundida resultó con una revalorización de cerca de once millones de pesetas.

La pena solicitada para el ocupante del banquillo es de un millón cincuenta mil pesetas de multa y además de indemnizar a los perjudicados en las respectivas cantidades en que resultaron perjudicados. Y el señor Segura solicita su absolución.—Cifra.

Leyendo el Código

Viene de la página 6

autoriza excepcionalmente, en su párrafo segundo, a que en determinados tramos los vehículos circulen de forma que sus ejes longitudinales permanezcan dentro de la mitad de la zona pavimentada correspondiente a su lado derecho, con lo que se matiza más el concepto de centro como zona que participa de ambas mitades de la carretera y que sólo puede ser ocupado parcialmente y con carácter excepcional, para concluir, estableciendo dicho artículo, en su párrafo tercero, que en los cien metros anteriores a

los cambios de rasante que ocultan rápidamente la carretera y en toda la longitud de las curvas de visibilidad reducida, sólo podrán circular los vehículos de modo que siempre dejen completamente libre la mitad de la zona pavimentada que corresponda a los que circulen en sentido contrario, lo que viene a reforzar el criterio de que si se circula por el centro no se respeta la prescripción absoluta de hacerlo por la derecha, en todo caso, en los tramos a que se refiere el último de los párrafos citados.

(Es un servicio de Divulgación de la Jefatura Central de Tráfico).

Santo Domingo de Guzmán

Viene de la página 5

tedor de la Iglesia. Con todos amable, con ricos, con pobres, con juicios, con infieles y de todos era querido, menos de los herejes, porque los combatía en sus predicaciones, pero con caridad los exhortaba a la conversión. No aceptó el episcopado, que tres veces le ofrecieron, diciendo que prefería la vida pobre en su convento.

Santa Catalina de Sena, en una conversación con el Padre Celestial, le oyó estas palabras: "Dos hijos tengo: el uno coeterno, engendrado en mi mente, que es el Verbo Encarnado, y el otro, engendrado en mi corazón, que es Domingo de Guzmán. La salvación del prójimo fue lo que se propuso a

fundar y propagar su Orden."

Jamás se le oyó decir palabra ociosa ni contra el prójimo. Era sobrio, discreto, sufrido, muy misericordioso, muy afable y justo y muy virtuoso. Siempre estaba alegre, solo lloraba cuando estaba en oración. Demos gracias al cielo de un tan gran Santo español: imitemos los ejemplos de su vida y virtudes y celebremos este su VIII centenario con alegría, y asistiendo a los actos en su honor.

Las Religiosas y Terciarias Dominicas invitan al público en general y especialmente a las Ordenes Tercera, antiguas alumnas y personas simpatizantes para dar gloria a este portentoso Santo, que fue Santo Domingo de Guzmán.



¡ Los DYANE 6 atacan !

Atacan a los coches que se "van". Porque de la estabilidad depende la seguridad de los ocupantes.

Los Dyane 6 se agarran a la carretera sin perder, jamás, ni un mm² de adherencia, gracias a la suspensión a interacción entre sus cuatro ruedas independientes, a sus batidores de inercia, a su tracción delantera, a su racional repartición de pesos, a su bajo centro de gravedad y a su sistema de amortiguación indirecta.

Atacan a los coches de ruedas motrices traseras. Porque con ellos se sabe cómo se entra en una curva...

pero no cómo se saldrá de ella.

Los Dyane 6 entran a gran velocidad y salen con más seguridad. Su tracción delantera los mantiene "pegados" a la carretera, evitando el derrapaje incluso en difíciles condiciones: arena, nieve, barro, gravilla...

CITROËN, primer constructor de automóviles con tracción delantera. Desde 1933.

Atacan a los coches rápidos que llegan tarde. Porque no por mucho acelerar se llega más temprano.

Los Dyane 6 con su velocidad punta de más de 110 km/h, que es también su velocidad de cruce, llegan antes a todas partes. Su sencillez técnica reduce los riesgos de averías, por lo que, además, los Dyane 6 llegan siempre.

Visite hoy mismo a su Agente CITROËN, que le mostrará todas las "armas secretas" de los Dyane 6.

CITROËN 
prefiere lubricantes TOTAL

ALBACETE: COSAS DE AYER

LVID) Año 1935

ROSAS, VERDADES Y ESPINAS

Por Francisco BALLESTEROS

Quinientos albacetenses marchan a Valencia, para sumarse a la muchedumbre que en Mestalla escucha y aclama al señor Lerroux, jefe del Gobierno. En el mítin valenciano estuvieron presentes el gobernador civil de Albacete, diputados a Cortes, presidente de la Diputación, alcalde, vocal del Tribunal de Garantías, otros miembros del partido radical y numerosos albacetenses que sin estar afiliados al partido, sintieron curiosidad por escuchar los discursos de Blanco, Samper y don Alejandro. Decir Lerroux, es decir elegancia espiritual—señalaba un periodista local—, señorío, dominio de sí mismo y de multitudes. Valencia—flores, luz, ritmo y canción—acogió gentilmente a la embajada manchega.

El lunes, 8 de julio, da comienzo en la Sala de lo Criminal de nuestra Audiencia, el Consejo de Guerra—ordinario de Plaza—para ver y fallar la causa instruida por el delito de rebelión militar en los sucesos revolucionarios, ocurridos en Villarrobledo, en octubre anterior al año que comentamos. Sesenta y nueve, era el número de procesados. Presidió el Tribunal, don Enrique Martínez Moreno, comandante militar de la Plaza. Defendieron a los procesados tres capitanes, y los letrados siguientes: Prat, Lozano, Martínez Moreno, Martínez Acebal, Panadero, Huerta, Quijada Alcázar y Martínez Ramón. Tras cuatro días de Consejo el fiscal solicitó treinta años de reclusión para sesenta y seis procesados, y quince años de prisión, para otros tres, por delito de auxilio a la rebelión.

El defensor, señor Panadero, en su informe, señaló que el caso de Villarrobledo era un caso típico de delincuencia de la multitud, y no existía la rebelión militar. Uno de los procesados, fue invitado a hablar por la presidencia. Era médico. Y dijo, entre otras cosas: "Todos o casi todos los que estamos en los banquillos, somos casados y muchos jóvenes. No vais a juzgarnos solamente a 69 hombres. Vais a juzgar también a doscientos niños, a los que la anemia irá matando lentamente". Terminó pidiendo al Tribunal que absolviese a los demás, y a él lo absolviese o condenase, según lo creyera en justicia. Veintiuno fueron absueltos. Treinta y uno condenados a reclusión mayor en su grado máximo; trece, fueron condenados a doce años y un día, y cuatro tuvieron que cumplir un año y seis meses.

El vecindario se queja. En las calles de Serrano Alcázar, Avenida de la Plaza de Toros e inmediaciones, la escasez de agua llegó a los límites de no caer una sola gota en los respectivos grifos durante doce días. El paciente vecindario se quejaba con razón. Pocos campeones de natación dio la ciudad en aquellas fechas.

Los Lunes del Concejo, ése era el título que la Frensa local daba a las semanales reuniones de la Corporación Municipal. El 29 de julio, bajo la presidencia del alcalde, señor Romero, tuvo lugar la sesión habitual de la Permanente. Abierta la misma, se da lectura al acta de la anterior. Y no se aprueba así como así. Si se hubiese aprobado no merecía más comentario. Lo que ocurre es que había ediles que no estaban hechos para asentir por sistema. Uno de ellos, el señor Prieto, expone que en el acta faltan manifestaciones de diversos concejales que intervinieron en la sesión anterior. Golpe directo para el secretario de la Corporación, que no tiene más remedio que salir al "ring" de la dialéctica. Contesta el funcionario que debido a la extensión de la sesión anterior—Abastecimiento de agua, Reforma del Altozano, etc—, el taquígrafo se vio imposibilitado de tomar todos los discursos. Propone el funcionario que los ediles lleven las intervenciones que faltan en el acta para incluirlas. Así se acuerda. Victoria a los puntos del se-

ñor Prieto sobre el secretario. Se aprueba la reforma del Altozano, quedando sobre la mesa el estudio de las aportaciones de los propietarios afectados. Se aumenta el número de guardias municipales en catorce más, tras pintorescas intervenciones. La Alcaldía-Presidencia propuso el aumento. Algunos se oponían. El alcalde se extraña de que se oponga precisamente quien pedía más vigilancia en la ciudad. El concejal aludido tampoco se calla. Contesta que si hay carencia de vigilancia no es por falta de guardias, sino porque el servicio está mal montado. Victoria esta vez del alcalde por K. O. técnico. Se aprobó el aumento por unanimidad.

En aquel verano sediento, la ciudad debatía el ser o no ser de su abastecimiento de aguas. El ingeniero, señor Escario, fue encargado de confeccionar el oportuno informe. Los padres de la Patria tomaron vacaciones. Los del Ayuntamiento de Albacete, no. Seguían discutiendo sus verdades. Algunas veces con espinas, como las rosas. Lo importante era tomarlas por la parte de la flor.

Recurso del alcalde de Badalona ante el Supremo

Contra la sentencia que absolvió a uno de sus concejales acusado de un delito de desacato

MADRID, 10.—En la Sesión de la Corporación, celebrada el 6 de octubre siguiente, el concejal comento el escrito del alcalde, con duras e irónicas frases dirigidas al señor Antoja. Dio el alcalde toda clase de explicaciones, y el concejal mostró su conformidad. Pero el alcalde se querreló contra aquel y la Audiencia Provincial de Barcelona, juzgado el procesado, declaró en su sentencia que no había cometido el delito que le fuera imputado.

El señor Viñas, en sesión ordinaria de la referida Corporación, celebrada el 7 de julio de 1966, solicitó del alcalde información sobre los impuestos satisfechos y su cuantía por parte de una empresa de la localidad. Contestó el alcalde por escrito al concejal, y en nueva

El recurso ha sido mantenido por Manuel Serra Domínguez, en nombre del alcalde, contestándole el fiscal y Octavio Pérez-Vitoria, éste, en nombre de don Eduardo.—Cifra.

No es 1.



Si es "Cristañola".



es nitidez de imagen
si es calidad única "Cristañola"

"CRISTAÑOLA" asegura su bienestar porque sus superficies, perfectamente planas y paralelas (espesor rigurosamente constante), le proporcionan una visión perfecta, sin fatigar la mirada y sin deformar las imágenes.

"CRISTAÑOLA" protege su tranquilidad y su silencio ya que por su espesor impide el paso de los ruidos.

"CRISTAÑOLA" es, en definitiva, la única LUNA que se fabrica en España.

calidad "Cristañola", calidad única

Concesionario en la Provincia de ALBACETE

LA VENECIANA S. A. Padre Romano, 63. ALBACETE

ES UN PRODUCTO DE CRISTALERIA ESPAÑOLA, S. A.

Exija
la etiqueta
de
garantía



PARADAS DE TAXIS

Plaza del Caudillo	212984
Estación Vieja	212985
Casas Baratas	220008
Plaza Gabriel Lodares. . .	212931
Feria (Esquina C. Baños). .	220055

En las proximidades de Balazote

RUINAS DE UN POSIBLE POBLADO ROMANO

Han sido halladas interesantes ruinas, objetos de cerámica y un bello mosaico

Los trabajos iniciados fortuitamente por un labrador, prosiguen bajo la dirección del delegado provincial de Bellas Artes



Junto al casco urbano de Balazote se han descubierto importantes yacimientos arqueológicos, concretamente junto a la carretera nacional Córdoba-Valencia, en el paraje denominado "Camino de las Sepulturas". Los inicios fueron fortuitos y corresponden a Manuel Serrano Diana, propietario del terreno, que se hallaba labrando y al que se le enganchó el arado, en una piedra. Esto se ha venido comentando desde hace muchísimo tiempo, según oía, ayer en un bar de Balazote. Según parece en toda esta zona, que no es la misma donde apareció la celebrísima "Bicha", existía un antiguo poblado, que pudiera dar origen al actual pueblo de Balazote. Lo más curioso, y siempre según afirman los viejos del lugar, es que siempre se han hallado dificultades para labrar por esa demarcación por los múltiples obstáculos hallados, casi siempre tinajas, tejas y hoyos profundos. Esta vez un labrador se ha empeñado en hacer realidad lo que parecían cuentos.

Ahora, la expectación en la localidad es grande. Y no sólo en Balazote sino en toda la comarca, de donde llegan numerosos curiosos para contemplar los trabajos de excavación que se vienen desarrollando desde el pasado día 24 de octubre, a raíz de tenerse noticias de este hallazgo, por medio del párrafo de Tiriez, don Juan José Gómez.

En el lugar del hallazgo, dirigiendo los trabajos, en los que colabora muy eficazmente don Bernaldo Zornoza, se hallaba el delegado provincial de Bellas Artes, don Samuel de los Santos Gallego, acompañado del delegado provincial de Educación y Ciencia, don Miguel Panadero Moza. A través de ellos hemos ido conociendo los datos más interesantes de este importante hallazgo, que junto con el yacimiento paleolítico de la "Cueva del Niño" de Ayna, constituyen los más valiosos de los últimos tiempos, en



En el reportaje gráfico que completa esta información, ofrecemos varias notas, en dos de las cuales pueden apreciarse perfectamente las ruinas de una vivienda, en la que ha aparecido una piscina y una antesala recubierta con un bello mosaico, cuyo detalle se observa sobre estas líneas. (F. Sáiz).

nuestra provincia que tan ricas perspectivas ofrece en este terreno de la investigación.

RESTOS DE UNA PISCINA

Actualmente se trabaja en la excavación de una vivienda, en la que aparecen varias habitaciones, una de las cuales está dedicada a instalaciones balnearias, de carácter privado, según los indicios. Ha aparecido una piscina, recubierta de un bello mosaico y una antesala a la piscina cuyo pavimento lo forma un interesante mosaico con dibujos de temas geométricos.

También han aparecido restos de un horno, un anillo de bronce, cerámica de barniz rojo, teja romana y ladrillos distintos, así como fragmentos de una lápida —no funeraria— con algunas letras y un amuleto.

NO SE PUEDE HABLAR DE

CRONOLOGIA

Según nos comunica el señor De los Santos, aún es aventurado hablar de cronología del citado hallazgo, aunque según los primeros indicios parece ser que se trata de un poblado romano, que según

la toponimia del lugar, se extiende en un área considerable, hallándose ahora los trabajos en el centro de la zona. Todo esto son meras suposiciones que en su día serán confirmadas o desmentidas por los detenidos estudios de los restos hallados. Lo que sí es necesario destacar es que la magnitud del yacimiento arqueológico y el estado de conservación del mismo, lo hacen a todas luces interesante y de unas grandes perspectivas en el futuro de los trabajos.

PROSEGUIRAN LOS TRABAJOS DE EXCAVACION

De este interesante hallazgo se dio cuenta en su día a la Dirección General de Bellas Artes, con cuyo patrocinio se está trabajando, de acuerdo con el plan general de excavaciones.

Por el momento continuarán los trabajos durante algún tiempo, en vista del éxito de los mismos,

a la espera de una decisión de la mencionada Dirección General, sobre el futuro de los mismos.

S. MORENO

N. de la R.—Según noticias que recibimos esta mañana, facilitadas por el propio delegado provincial de Bellas Artes, señor De los Santos Gallego, se han suspendido momentáneamente los trabajos de excavación a la espera de los correspondientes estudios técnicos sobre los restos hallados y de la consiguiente autorización para proseguirlos, que ya ha sido solicitada oficialmente a la Superioridad.

Asimismo nos informan que dentro de las últimas jornadas de trabajo se ha descubierto una nueva habitación, contigua a la hallada, que también está recubierta de mosaicos, objetos de cerámica, una fibula y un curioso amuleto de hueso.

LAS ASOCIACIONES FAMILIARES Y LA POLITICA

Las asociaciones familiares están de enhorabuena. De aquí en adelante van a tener representantes directos en los consejos del Movimiento. Esta era una de las grandes ilusiones que nos animaban a todos aquellos que creemos y tenemos nuestra fe puesta en este tipo de asociacionismo.

No quiere decir esto que ya hayamos alcanzado todas nuestras metas. Nada de eso, es preciso que nuestras asociaciones se hallen representadas directamente en todos los órganos de gestión y legislación. Entonces, cuando esta hayamos logrado, será no el momento de descansar y felicitarnos, sino de emprender un trabajo sin descanso, sin desalientos, y entonces es cuando nuestra proyección en la sociedad será fructífera en grado sumo.

Y no soñamos ni sugerimos esta idea por puro amor a ocupar los primeros puestos de la gerencia local. Nada de eso. Si pensamos un poco veremos que la primera célula política y la que podríamos llamar natural, es la familia. Esta primitiva y natural célula tiene todos los elementos de una organización estatal. Hay un padre que ejerce la autoridad; hay una madre que colabora con la primera autoridad en labores de coordinación, de economato, etc. etc., y hay unos hijos que obedecen y mientras no se independizan para formar otra célula igual, están sujetos a aquel estado de cosas. Es pues la familia lo más parecido a un Estado o nación, con su jefe, sus colaboradores y los súbditos. Si una familia marcha bien, siempre prospera.

A través de la historia vemos que se han formado multitud de otras uniones o asociaciones, siempre con el mismo fin de ayuda mutua, de conseguir el mejoramiento de la vida de sus asociados.

Las primitivas familias tuvieron que agruparse en pueblos para mejorar su defensa personal. En muchos casos se reunieron en torno a un castillo para que los soldados de aquel guerrero les defendieran. Luego surgió la unión en naciones porque así la relación entre unos y otros pueblos podía facilitarse al máximo en todos los sentidos.

Y cuando esto se consiguió volvieron a atomizarse las asociaciones.

Nacieron los gremios, y hasta se organizaron asociaciones con el deseo de alcanzar beneficios también para el alma.

Después se inventaron los partidos políticos que en

nuestra nación se desprestigiaron pronto y que en las demás no lo está menos. El mismo nombre de estas organizaciones ya asusta a la persona que únicamente quiere el bien, la paz y la prosperidad. «Partido político». Todo lo que está partido significa que no está unido, y si en todas las cosas interesa la unión, en la política debe interesarnos más aún.

Hay un abismo entre las asociaciones familiares y los partidos políticos.

Cada partido político ha formulado un programa de acción orientado en la dirección que creyeron mejor sus fundadores. A él se afilian todos aquellos que crean que sus intereses coinciden lo más posible con aquellas directrices más careadas que seguidas.

En cambio la asociación familiar no tiene programa alguno. Todos pueden pertenecer a ella porque allí interesan todos los problemas familiares. Porque allí no se va a seguir una línea preestablecida, sino que se tratará de escuchar a todos, de representar a todos, de ayudarles a resolver los asuntos que se les vayan presentando.

Para conseguir estos fines es para lo que tenemos necesidad de estar representados en los organismos rectores de la nación. Si como veíamos antes, el Estado viene a ser una familia grande, qué cosa más indicada que esos familiares tengan voz y voto en todas las decisiones de la familia nacional a todos sus niveles.

Una gran aspiración de las asociaciones familiares es la de que incluso los alcaldes, aunque sean por designación gubernativa, lo sean de entre los miembros de las mencionadas asociaciones por estar más enterados de los problemas que afectan a las familias que ha de gobernar.

De todo lo dicho se deduce que desechados los partidos políticos por desacreditados e inservibles a nuestra idiosincrasia, se ha de volver por entero a fomentar el asociacionismo familiar como el medio más idóneo de poder llegar a hacer cabales las relaciones de los gobernantes y los gobernados.

Para ello y para ganarnos todas las simpatías, debemos los dirigentes familiaristas poner a contribución todo nuestro buen deseo, y lo que en breve van a representar en los consejos del Movimiento a estas asociaciones deberán hacer gala de toda su sensatez y buen juicio.

E. GARCIA

La Campaña de Alfabetización debe extenderse hasta el último rincón de nuestra provincia. Colabora con ella.

Solución del crucigrama núm. 1.275

HORIZONTALES.—1. Er. Ve.—2. Alta.—3. Vi. Ll. Co.—4. Puerta.—5. Segado.—6. Le. aD. Si.—7. Orar.—8. iS. Es.
VERTICALES.—1. Bu. La.—2. Ipse.—3. Ra. Ue. Os.—4. Llegar.—5. Tirada.—6. Va. Td. Re.—7. Caos.—8. Lo. Ir.

**No le des
la espalda
a tu ciudad.**

¡Vota!



**17 de Noviembre, Martes,
ELECCIONES MUNICIPALES**

Brillante inauguración de la fase provincial de los Juegos Escolares Nacionales

3.000 jóvenes participantes intervinieron en el festival

El Campo Municipal de Deportes fue escenario el pasado día 7, en jornada matutina, de la inauguración oficial de los Juegos Escolares Nacionales, que en su fase provincial comenzarán a desarrollarse a partir del próximo día 14 del presente mes de

noviembre en esta capital y en distintos pueblos de la provincia.

El acto, presidido por el Delegado Provincial de la Juventud, don Rufino Segura Arnandis, al que acompañaban el delegado provincial de Educación Física y Deportes,

don José Luis García Vázquez, directores y representantes de los Centros de Enseñanza Media de Escuelas Pías, Academia C.E.D.E.S., Instituto Masculino, Colegio Salesiano, Academia Aristos, Sección Filial, Colegio Santiago Apóstol, Academia Albacetense, Taller Escuela Sindical, Escuela de Magisterio, etcétera, dio comienzo a las 11,30, bajo la dirección técnica del Servicio Provincial de Actividades Deportivas de la Juventud.

El festival se inició con un desfile de más de 3.000 alumnos de dichos Centros, procediéndose a continuación a izar la bandera nacional. Posteriormente, por las autoridades presentes, se efectuó la entrega de placas conmemorativas a anteriores actividades, premios y distinciones a los Centros y deportistas más destacados.

El delegado provincial de Educación Física y Deportes pronunció unas palabras de exaltación de los juegos, refiriéndose a la importancia del deporte, destacando su influencia en la formación integral de los jóvenes y las repercusiones que la educación física tiene en todos los ámbitos de la sociedad, haciendo algunas citas de eminentes pedagogos que inciden de manera especial en los valores morales, éticos y profesionales de quienes practican alguna modalidad, para terminar su intervención con unas consignas sobre el desarrollo de los Juegos, estímulo permanente para conseguir un superior nivel del deporte español.

A continuación un joven participante, en nombre de todos los que han de intervenir en estos campeonatos, hizo la promesa del jugador, que constituye un decálogo de virtudes que han de tener los deportistas y las cuales se han de poner de manifiesto en la realización de los Juegos.

Finalmente el delegado provincial de la Juventud se dirigió a todos los presentes, para declarar inaugurados los Juegos Escolares Nacionales, en su fase provincial.

Viene de la 1
página

Más el 19 de diciembre de 1965.—Efe.

LA BANDERA DEL ELISEO A MEDIA ASTA

PARIS, 10.—La bandera del Eliseo, residencia del presidente de la República Francesa, ha sido puesta a media asta, a las 11,27, hora española.

Con ello Francia está oficialmente de luto, aunque respetando la última voluntad del general De Gaulle, entregada en 1952, no se celebran funerales nacionales.—Efe.

BIOGRAFIA DE CHARLES DE GAULLE

Charles de Gaulle nació el 22 de noviembre de 1890, en Lille, en el seno de una familia católica. Su padre era profesor de la Escuela Politécnica.

Después de sus estudios primarios en Lille, Charles es enviado a París e ingresa en un colegio de Padres Jesuitas. Puntual, laborioso, de excelente con-

TRES PESQUEROS ESPAÑOLES DETENIDOS EN MARRUECOS

CASABLANCA, 10.—Guardacostas de la Marina Real Marroquí, detuvieron anoche a tres pesqueros españoles que, al parecer, realizaban faenas de pesca en aguas territoriales marroquíes, cerca de Larache.

Los pesqueros han sido obligados a dirigirse hacia Casablanca, a donde se cree que llegarán esta tarde. Las autoridades han identificado a los pesqueros como el "Pepita Aurora", "Juan María" y "Mulhacen".

Asimismo, han dicho que los patronos de las tres embarcaciones tendrán que comparecer ante un Tribunal marítimo, acusados de infringir los convenios de pesca firmados entre España y Marruecos.—Efe.

ducta, manifiesta en este período una inclinación religiosa que le induce a convertirse en misionero. Al llegar a los diecinueve años se produce un giro en su vocación, ingresa, entonces, en la Academia Militar de Saint Cyr, de donde saldría dos años después entre los diez primeros números de una promoción encabezada por Juin.

Tiene veinticuatro años cuando estalla la Primera Guerra Mundial. Se incorpora al frente del Mosa y recibe su primera herida. En el sector de Mesnil-Les Hurins es herido de nuevo. Ascende a capitán.

Poco después cae prisionero de los alemanes. Ha tomado parte en la terrible batalla de Douaumont —marzo del 16— y además de ser citado en la orden del día se le concede la Legión de Honor. Cautivo en un campo de prisioneros, en Ingolstadt, trata cinco veces de evadirse.

Después del armisticio cumple una misión en Polonia.

Regresa a Francia como profesor de Saint Cyr y publica su primer libro: «Hacia el Ejército profesional». Más tarde ingresa en la Escuela Superior de Guerra y publica su segunda obra, titulada «La discordia entre los enemigos».

En El Líbano, donde sirve durante dos años, escribe su tercer libro: «El filo de la espada».

Poco antes de comenzar la Segunda Guerra Mundial aparece el cuarto libro de De Gaulle. Se titula «Francia y su Ejército». Al iniciarse las hostilidades De Gaulle manda la Brigada de Tanques del Quinto Ejército. Combate con sus tanques en Laon y en pleno campo de batalla le llega el ascenso a general. Cuando conoce que el Gobierno va a pedir un armisticio marcha a Londres con el propósito de organizar la resistencia. El Gobierno le desautoriza, le degrada y le condena a muerte por rebeldía.

Desde Londres, y en momentos muy difíciles para las Armas aliadas

(1940, cuando la batalla de Inglaterra), De Gaulle dirige la resistencia francesa. Creado el Comité de Liberación Nacional, se le designa presidente del mismo, junto con el general Giraud.

Las Fuerzas francesas libres intervienen en el desembarco aliado en el Norte de África (1942) y también toman parte en los combates de la Península Italiana (1943). Forman ya varias Divisiones durante el desembarco de Normandía y es una de ellas, la mandada por el general Leclerc, la que entra en cabeza de las tropas aliadas en la capital de Francia (29 de agosto de 1944). Paris recibe a De Gaulle y le aclama.

La asamblea constituyente le designa para formar Gobierno (1945), pero el 20 de enero de 1946 dimite, por no estar conforme con el proyecto de Constitución.

Desde su retiro de Colombey, publica artículos y hace declaraciones, abogando por la reforma del Estado.

La Cuarta República nace de un nuevo texto constitucional, aprobado por los franceses, pero con el voto en contra de De Gaulle y sus partidarios.

El 15 de mayo de 1958, con motivo de la situación en Argelia, De Gaulle anunció que está dispuesto a asumir el Poder. El 23 de mayo de este mismo año, los franceses de Argelia exigen que se forme un Gobierno presidido por De Gaulle.

El 29 de septiembre de 1958 se celebra un referéndum en todos los territorios franceses metropolitanos y de ultramar y por abrumadora mayoría, De Gaulle obtiene plenos poderes. El 21 de diciembre del mismo año es elegido presidente de la Quinta República.

Assume la más alta magistratura francesa, hasta el día 28 de abril de 1959, fecha en que renuncia al cargo y vuelve a retirarse a su residencia privada de Colombey les Deux Eglises, situada a unos 200 kilómetros de París y donde acaba de fallecer.—Efe.

- DEPORTES -

ANTE EL ESPAÑA-IRLANDA

Alineación del once español

SEVILLA, 10.—Después de dar cuenta al presidente de la Federación Española, José Luis Pérez Payá, que ha llegado a esta ciudad a la una de la tarde, por vía aérea, procedente de Madrid, el seleccionador nacional, Ladislao Kubala, ha facilitado a "Alfil" la formación que alineará mañana el equipo español, frente a Irlanda del Norte, en el "Sánchez Pizjuán".

El "once" hispano formará así: Iribar; Rifé, Gallego, Sol; Costas, Violata; Arieta, Luis, Quini, Pirri y Rexach.

Un representante soviético asistirá al España-Irlanda

MADRID, 10.—Esta mañana ha llegado al aeropuerto de Madrid-Barajas, para continuar viaje hacia Sevilla, el miembro de la Federación Rusa de Fútbol, Alexei Paramonov. El representante soviético se desplaza a Sevilla como observador del encuentro internacional entre las selecciones de España e Irlanda del Norte, que se celebrará mañana en el Estadio Sánchez Pizjuán. Como se sabe, la selección soviética figura en el mismo grupo eliminatorio de la Copa de Europa de Naciones en el que intervienen los equipos nacionales de España e Irlanda del Norte.—Alfil.

IMPORTANTE ENTIDAD BANCARIA CON NUMEROSAS OFICINAS EN LA PROVINCIA DE ALBACETE

precisa

PERSONAL PARA SU DEPARTAMENTO COMERCIAL

SE REQUIERE:

- Dedicación exclusiva
- Buena presencia
- Agresividad comercial y deseos de prosperar
- Cultura básica
- Buen desenvolvimiento en relaciones públicas.

SE OFRECE:

- Interesantes condiciones económicas
- Trabajo dirigido
- Formación adecuada
- Posibilidades de rápida promoción a Jefe Departamento o Dirección Comercial.

Escribir, enviando referencias personales, y solicitando entrevista al apartado de Correos nº 359. Departamento de Personal — Albacete

5.000 PLAZAS PARA MAESTROS

Convocadas oposiciones de ingreso en el Magisterio Nacional para cubrir 5.000 plazas. Preparación en clases orales y POR CORRESPONDENCIA. Pida información con convocatoria completa, programas (han cambiado) y modelo de instancia, personalmente o por carta, acompañando 10 pts. en sellos de correos, a

ACADEMIA NACIONAL POLITECNICA

c/ Lavapiés, 6, MADRID-12. Plaza Mayor, 11, SALAMANCA, y c/ San Segundo, 1, AVILA.

CAJA DE AHORROS PROVINCIAL DE ALBACETE

El próximo jueves, día 12 de noviembre, a las 4'30 de la tarde, en el domicilio social de esta entidad (calle Tesifonte Gallego, núm. 8), tendrá lugar, ante notario de esta capital, el sorteo de premios que, en conmemoración del 46 DIA UNIVERSAL DEL AHORRO, ha organizado la citada institución.

El acto será público, pudiendo asistir al mismo cuantas personas lo deseen.

El último viaje de De Gaulle fue el que hizo a España el pasado mes de junio

Declaraciones del Príncipe Juan Carlos, el teniente general Díez-Alegría y el presidente de las Cortes sobre el ilustre militar y político fallecido



En nuestra foto de archivo, un momento de la entrevista que sostuvo el general De Gaulle, con el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, durante la visita—última de su vida— a España, del ex-presidente francés.

PARIS, 10.—El último viaje de De Gaulle fue a España el pasado mes de junio. Charles De Gaulle, que presentó su renuncia a la presidencia de la República el 27 de abril de 1969, efectuó poco después una visita a Islandia.

El tres de junio de 1970 salió de Colombey les Deux Eglises para efectuar una visita a España que duró hasta el 27 del mismo mes.

Durante la visita se entrevistó con el Jefe del Estado español. El general De Gaulle acariciaba la idea de visitar China y entrevistarse con el presidente Mao Tse Tung. Maurice Couve de Murville ex jefe del Gobierno se trasladó a Pekín en viaje privado, conversando con Mao Tse Tung y demás dirigentes de la República Popular de China con objeto de entablar los primeros contactos con vistas a la visita que De Gaulle pensaba efectuar a China popular.—Efe.

EL PRINCIPE DE ESPAÑA Y EL FALLECIMIENTO DE GAULLE

MADRID, 10.—Siempre admiré en el general De Gaulle su patriotismo y anhelo ferviente de trabajar por la grandeza de Francia. ha dicho esta mañana el Príncipe de España, don Juan Carlos de Borbón, cuando poco antes de las

diez de la mañana le fue anunciado el fallecimiento del ex presidente francés.

El Príncipe, que a dicha hora se encontraba en su despacho ordenando el trabajo de la jornada que iba a empezar, ordenó que se cursados inmediatamente dos telegramas de condolencia; A la viuda del ilustre general, señora Yvonne De Gaulle, y al presidente de la República francesa, Georges Pompidou.—Cifra.

DECLARACIONES DEL TENIENTE GENERAL DIAZ-ALEGRIA Y DEL PRESIDENTE DE LAS CORTES

MADRID, 10.—Preguntadas algunas personalidades españolas, en una encuesta de urgencia sobre la muerte del presidente francés, general Charles De Gaulle, éstas han sido sus declaraciones:

Teniente general Manuel Díez Alegría, jefe del Alto Estado Mayor:

“La muerte del general De Gaulle sobrecoge a todos cuantos hemos visto pasar una larga vida, porque para nosotros significa, sobre todo, otra página de la Historia que se vuelve. Pocos grandes hombres van quedando ya de la que hemos vivido, puesto que De Gaulle fue, sin duda, un gran hombre. Con muchos defectos, sí, pero defectos humanos y, sobre todo, derivados de la idiosincrasia de su pueblo”.

“El fallecido general tu-

vo hacia España un sentimiento comprensivo y hasta cordial. El gran Carlos figurará ante la Historia por derecho propio. Que Dios le conceda el eterno reposo”.

Alejandro Rodríguez de Valcárcel, presidente de las Cortes:

“La muerte del general De Gaulle me ha producido una profunda impre-

sión, tanto por lo súbito e inesperado de su fallecimiento, como por la pérdida que, evidentemente, supone para el mundo”.

“Su paso por la vida ha desembocado en la Historia y ya será hombre, mito y leyenda. Nadie podía esperar, cuando visitaba, últimamente España, con prisa, como con ganas de verlo y abarcarlo todo rápidamente, que pudiera estar tan próximo el final”.

“Como hombre de mi siglo, mi dolor; como cristiano, mis oraciones por su alma”.—Cifra.

SUCESOS

Una persona muerta y otra herida muy grave en accidente de circulación, cerca de Chinchilla

Esta mañana, en las proximidades de Chinchilla, se ha registrado un accidente de circulación en el que ha habido que lamentar una persona muerta y otra herida muy grave.

El accidente ocurrió en la carretera nacional Badajoz-Valencia, al colisionar la furgoneta D.K.W matrícula M-446.744, conducida por su propietario don Juan Núñez Ballesteros, de 39 años, tratante de ganado, con domicilio en nuestra capital, calle Tejares, 81, con el camión J-28.302, conducido por su propietario, don Felipe Cruz Chica, de 51 años, vecino de Torre del Campo (Jaén).

A consecuencia de la violenta colisión resultó muerto don Pompeyo Denia Núñez, de 23 años, maestro nacional, con domicilio en La Gineta, que viajaba en la furgoneta,

cuyo conductor resultó con heridas muy graves, siendo ingresado en el Hospital Provincial.

También resultó herido leve don Diego Alvarez Sebastián, de 51 años, vecino de Sabadell, que viajaba en el camión. El conductor de este último vehículo resultó ileso.

LAS QUINIELAS

MAS DE MEDIO MILLON PARA LOS MAXIMOS ACERTANTES

El escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas ha dado el siguiente resultado provisional, correspondiente a la jornada del pasado domingo:

A cada uno de los 68 máximos acertantes de cuartore corresponden premios de 562.616 pesetas.

A los 3.283 de trece, 11.653 pesetas y a los 46.504 de doce, 823 pesetas.

LILLIAN BOARD TIENE CANCER



La famosa atleta británica Lillian Board, de 21 años, que consiguió la medalla de plata en la prueba de los 400 metros en la Olimpiada de México, padece cáncer en el estómago, según se ha sabido ahora en Londres. Era una de las grandes promesas del atletismo británico y popularmente conocida con el nombre de “chica de oro”. Acaba de marchar a una clínica alemana para ser sometida a tratamiento. En esta fotografía la vemos, en primer término, durante su participación en unas competiciones celebradas en el Crystal Palace de Londres el pasado mes de junio. (FOTO FIEL)

Rusia pone en libertad a los generales americanos cuyo avión aterrizó en Armenia

También al coronel turco que les acompañaba

MOSCU, 10.—La Unión Soviética anuncia que ha puesto en libertad a dos generales y un comandante estadounidenses y un coronel turco, cuyo avión aterrizó en Armenia soviética, el pasado mes.

Una declaración de Tass dice que los organismos soviéticos habían realizado una investigación sobre las circunstancias de la violación de sus fronteras y el grado de culpabilidad de los ocupantes del avión.

Añade: “Teniendo en cuenta los resultados de la investigación y el pesar manifestado por los Gobiernos de EE. UU. y Turquía, y teniendo, asimismo, en consideración las seguridades apropiadas por su parte, el Gobierno soviético juzgó posible no instruir procedimientos contra esas personas y las dejó

salir de la U.R.S.S.”.

Los generales son Edward Scherrer, jefe de la Misión Militar estadounidense en Turquía, y el general Claude Monroe McQuarrie.

El piloto es el comandante James Russell. El coronel turco, Cevat Denizli fue liberado anoche y regresó a Turquía.—Efe.

DELEGACION COMERCIAL ESPAÑOLA, EN BUDAPEST

BUDAPEST, 10.—Presidida por el subdirector general de Relaciones Económicas Bilaterales, don Carlos Robles Piquer, llegó anoche a Budapest una delegación comercial española, que celebrará en esta capital varias reuniones con las autoridades húngaras, con vistas a la elaboración de un acuerdo comercial a largo plazo, cuyo principio había sido mantenido últimamente.—Efe.

Primera mujer brasileña que ejerce funciones de sacerdote

Ha sido nombrada por el cardenal primado, responsable de una Parroquia

SALVADOR, (Bahía, Brasil), 10.—El cardenal primado de Brasil, Eugenio Araújo Sales, ha nombrado a Anna Sironi, de nacionalidad italiana responsable de una Parroquia situada en un barrio de esta ciudad, con la anuencia del Papa. Se considera que es un caso único en la historia de la Iglesia.

La falta de sacerdotes determinó al cardenal Sales a designarla responsable del

culto de la Iglesia, usando para ello de sus derechos canónicos.

La sacerdotisa, si bien no ha sido ordenada, razón por la cual no podrá decir misa ni oír confesiones, tiene autorización para dar la Comunión a los fieles y realizar otras prácticas litúrgicas, en tanto aquellas dos funciones quedan relegadas para un sacerdote que visita una vez por semana la Parroquia.—Efe.

LA VOZ DE ALBACETE DIARIO DE LA TARDE

Martes, 10 de noviembre 1970 - Tlfs.: 213584 - 213585